
 
 

 

Ata da Vigésima Sétima Sessão 

Ordinária do 4º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 
 

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e 
dois, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença 
das vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes, Mauro Luiz de 
Oliveira Wanzeler, Joseane de Oliveira Seixas, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, Antônio Odinélio Tavares da 
Silva Júnior, Manoel Lucivaldo Siqueira, Rafael Luiz Miléo Viana, 
Deybson Delmar Rasch, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Sebastião 
Gomes e Marcio Kellen Soares Canto.  Ausentes os vereadores: Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho e Marta Monteiro Godinho, todos com 
ausências justificadas por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 
aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária, que procedesse a leitura 
da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior  votação, foi aprovada por unanimidade.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse a 
leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 
seguinte: Requerimento da vereadora Josy Seixas, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre a Emenda 
Parlamentar nº 40270001 de autoria do Deputado Federal Junior 
Ferrari, em parceria com o Deputado Estadual Ângelo Ferrari, que 
destina o valor de R$-2.000.000,00 (dois milhões de reais, para 
execução das seguintes obras: 1- Construção do Complexo Esportivo 
São Lazaro (ao lado da creche) no valor de R$ - 1.400,000,00 (um 
milhão e quatrocentos mil reais); 2- Construção do Posto de saúde da 
Comunidade quilombola de Cachoeira Porteira, no valor de R$- 
250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais); 3- Construção da praça 
de alimentação no terreno da PMO na praça  do centenário, no valor 



 

de R$- 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais); 4 – Aquisição do 
terreno para o novo aterro sanitário, no valor R$ - 100.000,00 (cem mil 
reais). Solicita ainda as seguintes informações: 1 – se a prefeitura tem 
interesse de realizar tais obras? Se sim, qual a previsão para o início 
das mesmas? 2 – Se não tem interesse de realizar as obras elencadas, 
qual foi a destinação do recurso; 3 – Se o referido valor ainda se 
encontra disponível nas contas da prefeitura, encaminhar o extrato 
bancário comprovando o valor mencionado; 4 – Se o referido valor foi 
utilizado para outra finalidade, informar onde foi aplicado e encaminhar 
a cópia das notas fiscais, nota de empenho e ordem de pagamento 
dessa aplicação; Requerimentos de todos os vereadores presentes 
nesta sessão, solicitando do Batalhão da Policia Rodoviária Estadual, 
para disponibilizar uma equipe desse órgão para fiscalizar o transito 
nas estradas no município de Oriximiná, com o intuito de amenizar o 
alto índice de acidentes que vem acontecendo neste município; 
Requerimento dos mesmos vereadores, pede que seja oficiado ao 
diretor do DETRAN, no sentido de disponibilizar uma equipe desse 
órgão para fiscalização do transito no município de Oriximiná, com o 
intuito de amenizar situações, como acidentes, assaltos e outros que 
vem ocorrendo com o alto índice de meios de transportes que circulam 
inadequadamente na cidade; Pedido de licença da vereadora Marta 
Godinho, solicitando um dia de licença no dia 23 do corrente mês, para 
tratar de assuntos particulares; Requerimento do vereador Sebastião 
Gomes, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, que sejam feitas 
melhorias na infraestrutura do Ramal do Balualto e no Ramal dos 16, 
na estrada do Bec, como também sejam feitos os reparos nas pontes 
dos referidos ramais, as quais se encontram em precárias condições 
de trafegabilidade, trazendo inúmeros riscos aos moradores das 
referidas localidades; Parecer nº 069/22, da Comissão de Constituição 
e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 055/22, de autoria 
do vereador Antonio Odinélio Júnior, que Institui o Projeto de Incentivo 
e Apoio a pequena propriedade rural e estabelece normas gerais de 
incentivos econômicos, no âmbito do município de Oriximiná, estado 
do Pará, e dá outras providencias. Terminada a leitura do expediente, 
o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, lembrou da sessão anterior, quando 
estive presente representantes das policias civil e militar, onde 



 

passaram várias informações para a população sobre as ações que 
estão sendo realizadas no combate à criminalidade em nosso 
município, o que foi de grande relevância. Continuando a nobre 
vereadora disse que durante a leitura da ata observou alguns 
vereadores solicitarem, através da Mesa Diretora, audiência pública, 
para se discutir sobre a segurança pública, como também a realização 
de sessão especial. Acrescentou a nobre vereadora, que os 
vereadores tem prerrogativas legais, para fazerem tais solicitações 
através de requerimento escrito, como determina os dispositivos 
regimentais. Ainda com a palavra a vereadora Josy reportou-se sobre 
o requerimento que apresentou nesta sessão solicitando informações 
a respeito da Emenda parlamentar do Deputado Federal Junior Ferrari, 
em parceria com o Deputado Estadual Ângelo Ferrari, no valor de R$-
2.000.000,00 (dois milhões de reais, para execução de algumas obras 
contidas no seu pleito. Finalizou solicitando o apoio dos nobres 
vereadores na aprovação do seu requerimento. Com a palavra a 
vereadora Ana Cleyde, reportou-se sobre os casos de COVID, que 
estão aumentando no Brasil, em Oriximiná não é diferente. Portanto se 
faz necessário que a secretaria de saúde realize ações no combate ao 
CORONAVIRUS, como também divulgue as medidas de prevenção, 
principalmente sobre as vacinas, para que a população possa se 
prevenir desse vírus, para que não se propague em nosso município, 
uma vez que já existem outras variantes, inclusive no estado do 
Amazonas. Disse ainda a nobre vereadora que teve informações que 
os casos de COVID estão sendo tratados junto com outras doenças no 
hospital municipal, o que é lamentável. A seguir ocupou a tribuna o 
vereador Marcio Canto, manifestou sua preocupação em relação ao 
aumento do COVID em nosso município, portanto se faz necessário 
que a secretária de saúde, realize ações no combate a esse vírus em 
caráter de urgência. Continuando o nobre vereador disse que recebeu 
uma ligação de uma pessoa dizendo que estavam fazendo 
atendimento médico em baixo de uma mangueira, assegurou o Edil 
que foi averiguar o fato, quando chegou no local estavam retirando as 
cadeiras e mesa, portanto não tem como afirmar o fato, mais se isso 
aconteceu é inaceitável. Ainda com a palavra o vereador Marcio, disse 
que gostaria de saber se estão pagando os 40% de insalubridade aos 
funcionários da saúde, uma vez que já aumento o COVID em Oriximiná 



 

e com certeza aqueles servidores estão atendendo pacientes 
contaminados, portanto eles têm direito de receber o referido 
percentual. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeler, incialmente 
solicitou a Mesa Diretora, que estude a possibilidade de flexibilizar o 
horário de funcionamento deste Poder, durante os jogos do Brasil na 
copa do mundo. Em seguida parabenizou o secretário de esporte, pelo 
brilhante trabalho que vem desenvolvendo a frente da referida 
secretaria em prol do esporte oriximinaense, inclusive vai acontecer 
nesta quarta feira a final do futsal sub 13 e 15, no ginásio poliesportivo. 
Com a palavra o vereador Ludugero Junior, lembrou da sessão anterior 
quando esteve presente neste Parlamento representantes das policias 
civil e militar, onde esclareceram várias situações sobre a segurança 
publica do nosso município. Em relação ao COVID, disse ser 
preocupante o aumento desse vírus nosso município, portanto é 
preciso ações de prevenção imediatas no combate ao 
CORONAVIRUS, inclusive este Poder deve tornar obrigatório ao uso 
de mascara assim com a secretaria de saúde nos locais fechados. 
Acrescentou ainda que a secretaria de saúde deve fazer ampla 
divulgação sobre a vacina do COVID que estão sendo aplicadas nos 
postos de saúde. Com a apalavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse 
que realmente o município tem que se antecipar sobre a propagação 
do COVID, inclusive este Poder deve exigir novamente o uso de 
máscara. Continuando o nobre vereador disse que desde 1997 quando 
começou a trabalhar no serviço público como odontólogo, fazia 
atendimento em baixo de mangueiras, inclusive na SESPA, o que não 
concordava, mas se sentia obrigado porque era contratado, temia em 
perder o emprego. Portanto esses atendimentos médicos sempre 
aconteceram em baixo de arvores, o que é inadmissível, e precisa ser 
mudado, até porque é prejudicial à saúde do paciente. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos lideres partidários. Com a palavra o 
vereador Marcio Canto, disse que diante do pronunciamento do 
vereador Arnaldo, entendeu que o Edil que justificar o atendimento em 
baixo de mangueira, quando disse que vem acontecendo ao longo de 
muitos anos, o que não concordar, até porque não é correto. Em aparte 
o vereador Arnaldo Gemaque, disse não querer justificar, inclusive era 
contra atender o paciente em baixo de arvore, até porque o 



 

atendimento de odontologia é aconselhável atender em local 
adequado. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse ser preocupante 
um profissional fazer atendimento em baixo de arvore, colocando em 
risco a vida do paciente, entende o posicionamento do profissional por 
ser contratado, se a sujeitar a uma situação dessa natureza, mas 
também deve ser levado em consideração o juramento que fez por 
ocasião da formatura, agora quando se sentisse ameaçado a fazer um 
atendimento medico dessa natureza, deveria fazer a denúncia junto ao 
Ministério Público. Continuando o vereador Marcio Canto, disse 
esperar que a secretária de saúde resolva esta questão de 
atendimento em baixo de arvora o mais rápido possível, como também 
realize ações no combate ao CORONAVIRUS em caráter de urgência.  
Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra o 
Sr. Presidente solicitou a aquiescência para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o 
Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando 
a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Deybson Rasch, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 
com cópia ao secretário de educação e ao CACS-FUNDEB, a 
necessidade urgente de construção das casas dos professores da 
comunidade Santo Antonio, ramal dos três e do Tabocal na escola São 
Sebastião na estrada do BEC. Com a palavra o autor, justificou seu 
trabalho, espera contar com o apoio dos nobres vereadores na 
aprovação do seu trabalho. Discutiram ainda o requerimento os 
vereadores Arnaldo Gemaque e Ana Cleyde. Dito requerimento, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Sebastião Gomes. Com a 
palavra a vereadora Ana Cleyde, sugeriu um adendo, que fosse 
inserido a recuperação do ramal do Alambique I, que se encontra 
intrafegável. No que foi aceito pelo autor. Discutiram ainda o 
requerimento os vereadores Rafael Viana e Quinho Azevedo. Dito 
requerimento posto em votação, foi aprovado por unanimidade, com o 
adendo da vereadora Ana Cleyde.  Lido e submetido a discussão o 
requerimento da vereadora Josy Seixas. Com a palavra o vereador 
Marcio Canto, sugeriu um adendo que seja solicitado informações sobre a 
Emenda Parlamentar do deputado Junior Ferrari para aquisição de um 
aparelho de tomógrafo, uma vez que o recurso entrou na conta da prefeitura 



 
desde o dia 11 de maio do ano em curso.  O nobre vereador solicita as 

seguintes informações:  1 – se a prefeitura tem interesse de realizar a 
aquisição do referido aparelho? Se sim, qual a previsão? 2 – Se não 
tem interesse de realizar a aquisição do referido aparelho, qual foi a 
destinação do recurso; 3 – Se o referido valor ainda se encontra 
disponível na conta da prefeitura, encaminhar o extrato bancário 
comprovando o valor mencionado. O vereador Mauro Wanzeller, sugeriu 
um adendo no sentido de o Gestor Municipal cumprir o que dispõe o 
princípio da publicidade, conforme caput do art. 37 da Constituição Federal, 
a lei de acesso à informação nº 12.527/2011, e com fulcro ainda no Tema 
de repercussão Geral nº 832 do STF. Discutiram ainda o requerimento os 
vereadores Ludugero Junior, Ana Cleyde e a autora que aceitou os dois 
adendos. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lidos e submetidos a discussão o requerimento dos 
vereadores presentes nesta sessão. Ditos requerimentos, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade na foram regimentais um a um. 

Lido e submetido a discussão o Parecer nº 069/22, da Comissão de 
Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 
055/22, de autoria do vereador Antonio Odinélio Júnior, que Institui o 
Projeto de Incentivo e Apoio a pequena propriedade rural e estabelece 
normas gerais de incentivos econômicos, no âmbito do município de 
Oriximiná, estado do Pará. Dito Parecer, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Foi submetido a apreciação do Plenário o 
pedido de licença da vereadora Marta Godinho. Sendo aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 
votação, o Sr. Presidente passou a segunda parte da ordem do dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Com palavra a 
vereadora Josy Seixas, lembrou que no dia 25 de novembro é 
comemorado em todo o Brasil o dia nacional de combate à violência 
contra a mulher. Lembrou ainda a nobre vereadora das inúmeras 
proposituras que apresentou neste Poder, como também outros 
vereadores, que vem de encontro aos direitos das mulheres que 
sofrem violências em todos os aspectos. Falou do projeto de lei que se 
encontra em tramitação nesta Casa, que institui o Prêmio Mulher 
Destaque, será como forma de reconhecimento dos relevantes 
serviços na área social do nosso município.  Ainda com a palavra a 
vereadora Josy disse que foi questionada por algumas pessoas o 
porque o caminhão da feira parou de fazer linha, onde a vereadora 



 

respondeu que ia averiguar, até porque existe subsídios previstos no 
orçamento municipal. Finalizou a nobre vereadora assegurando que 
vai apresentar um requerimento solicitando informações sobre este 
assunto. O vereador Marcio Canto, manifestou seus pêsames aos 
familiares da Sra. Eliete Pontes que faleceu em nosso município. A 
seguir fez uso da palavra o vereador Marcelo Augusto, após ter sido 
substituído na presidência pela vice-presidente da Casa. Após saudar 
os presentes o vereador Marcelo lembrou que alguns meses atras o 
prefeito Willian Fonseca fez uma denuncia contra o vereador que vos 
fala que havia rachadinha, com o salário de um parente seu, mas o 
prefeito não conseguiu provar. Disse ainda o vereador Marcelo que 
verificando o Portal da Transparência, onde existe muitos servidores 
da prefeitura recebendo na planilha, inclusive tem uns com salário de 
mais de quatro mil e quinhentos reais, o que é inaceitável. Finalizou o 
nobre vereador comunicando que a Câmara recebeu o selo de 
diamante, por cem por cento de transparência. Parabenizou os 
servidores que trabalham na área do sistema da Câmara. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça feira, no 
horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                2º Secretário 


